

21条具体举措推动“品质江苏”建设

分层分级培育上万家智能工厂

本报讯(记者 徐峰)帮助2000家小微企业实现质量管理体系认证提升;力争全省制造业产品、消费品质量合格率均达到95%以上;打造一批中国消费名品;推动1万余家规上工业企业开展基础级智能制造工厂建设……4月29日,江苏省政府召开新闻发布会,介绍解读《“品质江苏”建设行动方案》(以下简称《行动方案》)。该方案具体包括六大行动、21条具体举措,旨在通过质量提升、品牌创建、技术赋能等专项行动,着力破解产业链质量堵点、消费升级痛点,全面提升江苏质量发展水平。

据江苏省市场监管局副局长孙沪兵介绍,第六届中国质量大会将于今年9月在南京举办,《行动方案》紧密结合大会筹办,全面体现“大质量”理念,提出开展质

量提升、品牌创建、技术赋能、安全守护、放心消费、质量共治等六大行动,以期达成“以质量树品牌、以品牌拓市场、以市场促增长”的工作目标。

其中,质量提升行动包含一体推进质量强企强链强县、推动产品质量提档升级、增加优质服务供给、提升江苏工程品质4个方面任务。具体包括:引导企业积极争创政府质量奖,推动规模以上企业首席质量官制度全覆盖,帮助2000家小微企业实现质量管理体系认证提升;深入开展质量技术帮扶“提质强企”行动,力争全省制造业产品、消费品质量合格率均达到95%以上;全年培育50个夜间消费集聚商圈(步行街),拓展首发首秀首展首店、夜经济夜游夜购夜食夜健等消费场景;落实

企业1500家左右。

在产品质量提升方面,提出加快消费品质量标准迭代升级,推进专业特色市场产品质量全链条治理,开展电动自行车、羊绒羽绒制品等专项整治。

为了让人民群众切切实实感受到“品质江苏”建设带来的实惠,《行动方案》围绕当前群众关注度高、反映强烈的领域提出针对性举措。比如,针对群众关心的住宅质量问题,提出开展住宅工程质量提升专项行动;针对企业反映较多的品牌保护问题,提出建立政企合作品牌维权联盟;针对社会高度关注的食品安全、电梯安全问题,提出开展食品安全“你点我检”、住宅老旧电梯安全评估及隐患整治等特色行动。

本报讯(记者 万森)聚焦群众生产生活相关领域,4月29日,江苏省委政法委举行2025年度政法惠民十件实事项目新闻发布会。此次发布的十件实事由省委政法委同省政法各单位在广泛征求意见建议的基础上提出,项目内容紧紧围绕人民群众生产生活息息相关的领域,可分为服务发展类、民生保障类以及政法服务类三个方面。

记者了解到,自2021年起,江苏累计推出40件政法惠民实事。2024年度调查数据显示,全省群众安全感达98.76%,人民群众对政法机关和政法队伍满意度达93.04%,人民群众的获得感、幸福感、安全感得到显著提升。

十件实事项目分别是:建立小微企业破产救治机制、依法打击涉企盗窃犯罪、建立完善生态保护修复机制、加强严重不良行为未成年人教育矫治、发挥检察职能维护老年人合法权益、加大对困难群体司法救助力度、加强食品药品安全检察公益诉讼工作、推进公安政务“一起办”服务、新建100个公证服务点、提升500个法律援助工作站点。

法律援助工作站点是落实法律援助的前沿阵地。记者在会上获悉,省司法厅从2022年起部署实施“法律援助工作站点覆盖提升工程”。截至2024年底,全省建成法律援助工作站1475个,联络点18331个,站点(村、社区)覆盖率达92.8%,三年来通过工作站点受理法律援助申请6.6万件,提供值班律师法律帮助176万件,提供法律咨询42.6万人次,较好满足了群众便捷化、多元化法律服务需求。

今年省司法厅将继续新建550个法律援助工作站点,实现村(社区)站点覆盖率达到95%;同时,结合“法援惠民生·助困促共富”等活动,提升500个工作站点,为群众提供更加普惠便捷、优质高效的法律服务。

大丰区举办首届免疫规划技能竞赛

本报讯(杨爱斌 向立清 王宸)在第39个全国儿童预防接种日来临之际,大丰区首届免疫规划技能竞赛成功举办。本次竞赛由大丰区卫健委、大丰区总工会联合主办,大丰区疾病预防控制中心承办,全区各基层医疗机构68名免疫规划人员参加。经过一天紧张激烈的角逐,共决出个人和团体一等奖各1名、二等奖各2名、三等奖各3名。

竞赛分为理论笔试与现场竞答两个环节,内容覆盖免疫规划相关专业知识、各类疫苗接种程序、接种服务流程、预防接种异常反应报告及处置等方面,全面考验免疫规划工作人员的预防接种技能与急救应变能力。竞赛现场,参赛选手精神饱满、思路清晰、沉着作答,展现了全区免疫规划工作人员的专业技能和职业风范。

免疫规划作为公共卫生工作的重要组成部分,直接关系着人民群众的身体健康和生命安全,是构筑全民健康防线的关键环节。近年来,大丰区坚持“以人为本、关口前移”,立足于防前端、治未病、保健康,免疫规划工作取得了显著成效。疫苗接种率持续保持较高水平,免疫针对性疾病得到有效控制。今后将持续开展免疫规划工作岗位练兵和技能比武,通过以赛促练、以赛促学、以赛促用,进一步提高预防接种人员理论水平和实践能力,规范接种流程,优化接种服务,护佑全区广大人民群众健康。

4月26日晚,常熟市总会在市工人文化宫五一剧场隆重举办了“百年工运路、同心向党行”常熟市职工才艺培训成果汇报展演。此次活动在热烈的掌声中拉开帷幕,剧场330个席位座无虚席,共同庆祝中华全国总工会成立100周年。

展演以古典舞《百年同心·舞丹青》的优美舞姿拉开序幕,随后呈现了一场丰富多样的视听盛宴。节目涵盖古典舞、太极、古琴、中国舞、朗诵、爵士舞、陶笛、八段锦、吉他、民族舞、声乐、形体、尤克里里、合唱等多个艺术领域,展现了职工们在“常工乐学·艺课堂”才艺培训中的辛勤付出和精湛才艺。最后,在合唱《世界赠予我的》歌声中,展演圆满落幕,赢得了现

场观众的热烈掌声和高度评价。

通过多样化的艺术形式,活动深情致敬了百年工运历程,弘扬了劳模精神、劳动精神和工匠精神,同时也通过艺术表达传承红色基因,得到了观众的高度认可和热烈反响。

在活动中,主持人介绍了“常工乐学·艺课堂”项目取得的成果。过去一年,该项目共开设8大类、83个班级,覆盖健体、棋艺、美术、书法、生活、舞蹈、乐器、声乐等领域,吸引了近1600名职工参与。该

项目不仅丰富了职工的精神文化生活,也为工会会员注入了新活力,得到了广大职工的高度好评。

展望2025年,常熟市总工会将进一步优化和升级“常工乐学·艺课堂”项目,围绕职工需求,倾听职工心声,使培训内容更加丰富、形式更加灵活、时间安排更加合理。同时,工会将充分发挥资源优势,整合各方力量,打造一个全新的服务职工成长发展的综合性平台,集“充电站”“服务站”和“交友站”于一身,全方位助力职工的个人成长与发展。

通讯员 庄轩

徐州举办庆“五一”全市职工诵读大赛

本报讯(胥明虎 李东丽 于鹿)4月29日,徐州市总工会、徐州市委市级机关工委共同举办“百年工运服务先锋”全市职工诵读大赛。来自全市各行业的41支队伍、近300名职工一起唱响中国梦,劳动美的赞歌。

为了庆祝“五一”国际劳动节,庆祝中华全国总工会成立100周年,持续加强职工思想政治引领工作,徐州市总工会采取“身边人讲好身边事”的方式展现鲜活的劳动故事、最美的奋斗群体,唱响“伟大祖国好、社会主义好、劳动人民好”的时代旋律。大赛自今年初启动以来,全市各县(市、区)工会、机关事业单位、企业、学校工会积极参与、精心编创,并进行了层层推荐选拔。

来自全市各条战线的劳动者用深情的诵读抒发对党的深切情感、对工会组织的深厚情谊,为现场观众带来一场视听盛宴。徐工重型职工王明慧说:“非常荣幸能参加这次全市职工诵读比赛,我和我的同事们为大家讲述了徐工女行军张红的故事,她17年如一日坚守在自己的岗位上,用勤劳和智慧书写着不平凡的业绩,她是每一位坚守岗位的劳动者的缩影,我们要用声音传递新时代劳动者的精神风貌。”

扬州公交“劳模工匠号”升级启航

本报讯(徐雅琼 严佳荟 王槐艾)“五一”前夕,由扬州市总工会指导,扬州公交集团工会和公交一分公司精心打造的“劳模工匠号”主题公交车再次升级启航,为营造弘扬劳模精神、工匠精神和劳动精神作出了贡献。

新升级的“劳模工匠号”主题公交车厢内设立“劳模风采角”,展示《劳动模范光荣册》,宣传新中国成立以来我市各级劳模先进事迹;增设“劳模服务区”,配备便民医药箱、城市文化宣传册等,方便乘客出行,提升乘车体验;同时,落实礼遇政策,张贴《持“扬州城市榜样礼遇卡”免费乘坐》标识,让劳模工匠享受社会尊崇。

“劳模工匠号”车长史健,带领劳模创新工作室成员用温馨的“迎宾语”迎接乘客上车,沿途适时播报扬州城市地标与景点介绍。同时,“劳模工匠号”还延伸服务范围,每月进社区开展导乘、义剪等志愿服务活动,将技能和爱心传递给他,在奉献中实现个人价值,践行社会责任。

南京1865园区劳动争议联合调解室启用

本报讯(秦工宣 陶睿)4月27日,南京市秦淮区中华门街道正式启用1865园区劳动争议联合调解室,切实打通劳动争议调解“最后一公里”,推动实现“小事不出园区,大事不出街道”。

作为秦淮区总工会新时代“枫桥经验”实践点和区第三批深化基层人民调解工作试点单位,中华门街道党工委坚持党建引领,整合多元治理力量,联合打造1865园区“一站式”劳动争议多元解纷平台,构建“源头预防+多元化解+法律确认+长效机制”全周期预防化解机制,以更好地服务园区企业和职工,织牢劳动关系“和谐网”。

依托中华门街道人民调解委员会,在中虑律师事务所建立的1865园区劳动争议调解室,通过“周三固定咨询日+敲门行动”模式开展日常普法咨询,运用律所4名劳动争议市区兼职仲裁员专业力量,从法、理、情多维度联合开展人民调解,帮助企业和员工化解心结,并创新联通“调解+仲裁”“调解+司法确认”“调解+公证赋强”等法治路径,最大限度节约企业职工处理纠纷时的时间和经济成本。今年以来,园区调解室在试运行期间受到园区企业和职工的一致好评,并入选“秦淮区2025年第一批优化营商环境应用场景”。



4月28日,徐州市兴东实验学校举办“劳动最光荣,巧手创未来”劳动技能竞赛,培养学生的动手、动脑和生活自理能力,迎接“五一”国际劳动节的到来。图为学生在比赛叠衣服。

昆山农商银行:三维联动 筑牢反洗钱防线

昆山农商银行创新打造“1+1+4”反洗钱防控体系,通过制度筑基、队伍赋能、集中攻坚三维联动,实现风险防控质效双提升。2024年共上报一般可疑1132笔,向苏州人行报送重点可疑报告4份,其中1份被公安机关查实为电信诈骗案件并成功结案。

强化“1项机制”,夯实风险根基。分级建立制度。2024年新增修订《昆山农商银行反洗钱工作保密管理辦法》等13项制度,实现风险问题全覆盖。严格抓好落实。建立问题清单,针对制度执行不到位的地方,拆解到各部门落地整改。闭环评估成效。定期召集各部门开展制度后评价工作,并将评估结果向反洗钱领导小组报告,对于不合理的条例及时完善修订。

打造“1支队伍”,加强人才保障。建设专职中心。将可疑研判、数据补录和风险评级工作上收至反洗钱中心,实现资源整合与流程优化。同时,通过日常案例积累、跨部门轮训、季度风险排查等方式,构建一支兼具科技应用、合规分析、数据建模能力的复合型人才队伍。做好人才认定。搭建反洗钱人才评价模型,制定反洗钱基础级人才、资深级人才、专业级人才认证奖励机制,并定期进行人才认证。构建培养体系。

推进“4个集中”,消除信息孤岛。可疑研判集中做,数据补录集中做;风险评级集中做;尽调模板集中做。

王婷婷 苗凤

遗失启事
遗失梅婉淇南京艺术学院2022级音乐学(师范)专业学生证(学号:B220204004),声明作废,寻回后不再使用。

遗失启事
遗失南京灵顺新嘉建材有限公司财务专用章一枚,不慎遗失,寻回后不再使用。
遗失昆山大通国际物流有限公司财务专用章一枚,编号320583044719;发票专用章(3213203098459),声明作废,寻回后不再使用。

遗失泗阳县王集镇老地方米线馆定名章一枚,编号3213203098459,发票专用章(3213203098459),寻回后不再使用。

遗失南京灵顺新嘉建材有限公司财务专用章一枚,不慎遗失,寻回后不再使用。

遗失泗阳县王集镇老地方米线馆定名章一枚,编号3213203098459,发票专用章(3213203098459),寻回后不再使用。

遗失南京灵顺新嘉建材有限公司财务专用章一枚,不慎遗失,寻回后不再使用。

遗失南京灵顺新嘉建材有限公司财务专用章一枚,不慎遗失,寻回后不再使用。